●重点关注

骗保 3.3 亿 143 人被抓

专家: 捂紧救命钱, 医师和药师在医保管理中要切实担责

医师报讯 (融媒体记 者 张玉辉 杨瑞静) 提供医 保卡信息,办理会员后就 能给老年人提供免费体检, 还有米面粮油可领取!

看似优惠活动,实则 是"免费陷阱"。10月27日, 重庆警方破获欺诈骗保犯 罪专项整治行动"3·10" 专案, 抓获犯罪嫌疑人 143人,该犯罪团伙涉嫌 诈骗国家医保基金共计 3.3

据了解, 涉事医院以 发放米、油等"赠品"为 诱饵,不定期开会笼络会

员,同时要求医技科室和 治疗科室医护人员伪造各 类检测报告、病历,并将 伪造的住院治疗费用单据 上传至医保审核系统。

重庆市公安局刑侦总 队总队长罗铂铀呼吁, 广 大医务工作者要坚守职业 道德和法律底线, 切勿参 与非法活动。

医保基金是人民群众 的"看病钱""救命钱", 欺诈骗保行为损害了人民 群众的切身利益,严重损害 了医保基金的安全性,破坏 了医保基金监管的公平性。

医保欺诈骗保行为离 我们有多远? 国家医疗保 障局平台"中国医保"发 布消息称,定点医疗机构、 定点药店、医保经办人员 和参保人员,都有可能发 生欺诈骗保行为。

医保违规追责、惩戒 到人,是近年来医保监管 制度改革所坚持的方向。

10月8日,国家医保 局发布《关于加强定点医 药机构相关人员医保支付 资格管理的指导意见(征 求意见稿)》,明确管理 对象主要为定点医疗机构

为参保人提供医药服务的 医疗类、药学类、护理类、 技术类等卫生专业技术人 员和定点零售药店为参保 人提供使用基金结算的医 药服务的药师。

清华大学医院管理研 究院教授、医疗服务治理研 **究中心主任杨燕绥**此前在 接受《医师报》采访时表示, 这将有助于完善医保协议 管理,提高医师和药师在医 保协议管理中的责任感。

医保欺诈骗保行为应 该承担法律责任,对单位 和个人骗取医保基金支出

的,由医疗保障行政部门 责令退回, 处骗取金额2 倍至5倍罚款,按照严重 程度暂停、解除医药机构 医保服务协议直至吊销执 业资格, 暂停参保人医疗 费用联网结算;情节严重 构成犯罪的, 依法追究刑

防范欺诈骗保行为需 要从每一位参保人员做起。 参保人员要树立主人翁意 识,珍惜医保权益,主动 维护基金安全,增强法律 意识和风险防范意识,同 时要妥善保管个人信息。

新闻

- 国家中医药局: 首批岐 黄学者学术团队总体人 数增至 3596 人。
- 国家医保局:全国范 围已建立医疗服务价 格动态调整机制,持 续优化调整医疗服务 价格。
- 香港拟成立 "药物及医 疗器械监督管理中心" 筹备办公室,加快新药 械临床应用,带动建设 药械研发和测试的新兴 产业发展。
- 复旦大学新闻学院孙 少晶教授团队发布《数 字时代中国医生健康 科普评价报告》显示, 心理健康等隐性健康 话题的可见性与关注 度明显不足。
- ★ 国家规范化疼痛诊疗中 心在北京大学人民医院 揭牌。该中心成立后, 预计将在全国协助建设 20~30家县(市、区) 级医疗机构规范化疼痛 诊疗中心。

● 人事信息

★ 王人颢当选中国医院协会

医院文化专委会副主任委

员、中国医师协会人文医

学专委会全国委员

★ 付涌水任广州市第一人民 医院党委书记

★ 韦建瑞任广州市妇女儿童

★ 于林任广州医科大学附属

医疗中心党委书记

中医医院院长

医师报・理事会

江苏省东台市人民医院

微微创手术助患者解难题

广西辅助生殖服务纳入医保支付

医师报讯(通讯员 周叶枫 陈劲峰)近日, 江苏省东台市人民医院胸 心外科成功完成一例单孔 胸腔镜食管癌根治术,为 68岁的吴爷爷解决了长 期吞咽难题。

东台市人民医院胸心 外科主任胡青结合吴爷爷 的症状, 为其行胃镜检查 后诊断为食管恶性肿瘤。

住院后, 由胸心外 科胡青主任医师、周叶 枫主治医师、林生荣主 治医师组成的手术团队 认为吴爷爷已有进食梗

● 行业动态

阻症状, 只能进流质饮 食,如不尽早手术治疗, 梗阻症状将进一步加重, 最终不能进食,必须尽 早手术切除病灶。考虑 到吴爷爷营养状况较差, 最终确定以微创手术的 方式, 缩短切口愈合时 间,快速康复出院。

经过积极术前准备, 手术团队成功在全麻下 为吴爷爷进行了胸腔镜 食管癌根治术(单孔法)。 手术过程顺利, 术后吴 爷爷恢复良好, 现已康

● 图片新闻

签约! 携手助力适老化医疗健康服务



"适老化医疗健康服务体系建设与服务"战略合作签约仪式举行, 10月26日. 中国老年保健协会、《医师报》及北京新征程公益基金会将共同践行积极老龄观, 携手助力健康老龄化。 图/文《医师报》融媒体记者宋箐

● 医院新闻

医师报讯 (融媒体记者 卒中防治方面的义诊活动。一



龙口南山养生谷肿瘤医院为百姓办实事

欣闻) 测血压、测血糖,发放 脑卒中科普宣传手册……10月 27日, 龙口南山养生谷肿瘤医 院组织医疗专家队伍在龙口市 磨山赵家村进行了一场关于脑 大早,很多村民就在村委会门 口排起来长队等候检诊。

★ 郭军任暨南大学附属第· 医院党委书记、副院长

★ 隋晓琳任荆州市第二人民 医院党委书记

等部分治疗性辅助生殖类 医疗服务项目, 纳入基本 医疗保险和工伤保险基金 支付范围。

者张玉辉)11月1日起。

广西壮族自治区将取卵术

医师报讯 (融媒体记

自 2021 年 "三孩政策" 川、湖北等地均发布过拟 展为全世界不孕不育夫妇 将辅助生殖技术纳入医保 带来了福音,但并非每位 的消息。北京市于2022年 患者都能一次受孕就达到 将16项辅助生殖技术项目 生育的目的,辅助生殖助 纳入医保甲类报销范围, 孕也存在失败概率,这令 但最终暂缓执行。

京市医保局再发通知, 自 婴儿"(IVF)、人工授精等 更多的家庭都会获益。" 在内的16项治疗性辅助 杨晓葵说。

生殖技术项目将纳入北京 基本医疗保险报销范围。

此前,《医师报》就 "辅助生殖纳入医保,到 底解决了哪些问题?"进 行了深度报道。首都医科 大学附属北京妇产医院生 殖科主任杨晓葵教授告诉 出台后,湖南、江西、四 记者,医学技术的迅速发 许多家庭条件并不殷实的 今年6月15日,北 患者望而却步。

"如果辅助生殖技术 7月1日起,包括"试管 能在全国得到推广,相信

痛别! 吴尊友因病逝世

记者 杨瑞静)知名公共 卫生专家、中国疾控中心 知的身份是中国疾病预防 何一场传染病防控战役。 发布讣告称,尊重本人生 流行病学首席专家吴尊友 控制中心流行病学首席专 新冠疫情暴发后,他背负 前遗愿,丧事从简,不举

医师报讯 (融媒体 日,不幸去世,享年60岁。 我国艾滋病防控的关键人 参考,为大众科普知识。 吴尊友,为公众所熟 物,其后几乎从不缺席任 因病于2023年10月27 家。他在21世纪初就成为 重担,为决策层提供科学 行遗体告别仪式。

中国疾病预防控制中